2. PRAKTIKA: Simulink INGURUNE GRAFIKOA

ARIKETAK
1. Kontuan izanda RL zirkuituaren ekuazio diferentziala ezagutzen dela, eratu edo inplementatu ezazu ekuazio hau Simulink-eko fitxategi batetan, non hasierako baldintzak ere kontuan hartzen dituen. Sortu ere RLinit.m programa Vcc=5 v, R=10 Ω, L=0.5 H, I0=0 (eta I0=(Vcc/R)/2) simulatu aurretik parametroen balioak hasieratzeko. Simulatu sistema segundo batean sarrera v(t)=Vcc delarik, hasierako baldintza bientzako eta grafikatu i(t) irteera kasu bakoitzarentzako.
2. Eratu RL zirkuituaren ekuazio diferentziala barne adierazpeneko Simulink-eko blokearen bidez (State-Space), non hasierako baldintzak ere kontuan hartzen dituen. Simulatu orain ere sistema sarrera v(t)=Vcc delarik segundo batean, hasierako baldintza bientzako eta grafikatu i(t) irteera kasu bakoitzarentzako. Konparatu aurreko ataleko emaitzekin eta eman zure iritzia.
3. Eratu RL zirkuituaren G(s)=I(s)/V(s) transferentzia funtzioa eta simulatu sistema segundo batean sarrera v(t)=Vcc delarik eta grafikatu i(t) irteera. Konparatu aurreko ataletako emaitzekin eta eman zure iritzia.
4. Aurkitu irteeraren maximoa eta zein unetan ematen den.
[image: image1.jpg]



5. Simulatu 2. mintegiko 1. ariketako b) kasua:
a. Aurkitu eta marraztu gutxi gorabehera sistema honen irteera,
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 , arrapala unitario delarik sarreran
6. Simulatu eta aurkitu, sistema hau izanik, 
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, begizta itxian berrelikadura unitario negatiboarekin izango duen irteera sarrera hauek aplikatzean:

a. Aurkitu c(2) eta c(4)-ren balioak sarrera honen aurrean
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b. Aurkitu c(4)-ren balioa sarrera honen aurrean
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7. Aurkitu eskuz (matematikoki) eta Simulink-en bidez, 
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 sistema begizta itxian berrelikadura negatiboarekin duen c(2), 6. ariketako b) ataleko sarrera aplikatzean.
8. Simulatu apunteetako RC zirkuituaren bloke-diagrama bien erantzuna, sarreran 1 V ezartzean eta kontuan izanik R=2000 Ω eta C=0.001 F direla, eta konprobatu emaitza berdina ematen dutela (hautazkoa).
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